

短新闻

护航企业创业创新

通讯员 邵珊珊

本报讯 “之前我们给员工培训只考虑到专利技术层面的问题,今后我们要增加法律层面的培训,法院‘三服务’活动令我们受益匪浅。”日前,在宁波市鄞州区法院召开的服务保障国家级单项冠军企业创业创新工作座谈会上,国家级单项冠军企业代表纷纷发言致谢。

自2016年工信部启动制造业单项冠军认定以来,宁波市鄞州区已拥有11家国家级单项冠军企业,数量居全省首位,有着强大的科学技术优势和发展势头,同时也迫切需要更强有力的知识产权保护体系。鄞州区法院开展“三服务”活动,邀请鄞州区11家国家级单项冠军企业前来参加座谈会,旨在畅通企业知识产权保护需求沟通渠道,完善司法服务保障创新创业工作。

在旁听了一起侵犯商业秘密罪案件的庭审之后,企业代表们纷纷表示,这个案例对企业员工有很好的教育意义。随后的座谈会上,鄞州区法院向企业代表们介绍了法院“一件事”多元化解机制,并邀请企业入驻“鄞州知产小管家”微信小程序,通过小程序的“多方连线”功能,企业代表、行政机关、专家学者、调解员、第三方专业服务机构等可以同时进行线上交流,充分调动各方主体共同参与知识产权纠纷化解,探索“行政+司法+学者+社会”的多元化体系。

推进共享法庭建设

通讯员 路余

本报讯 慈溪市法院结合地域文化和该院“网格法官”工作特色,在全市积极推进“共享法庭”建设。

“共享法庭”以“不增编、不建房、快落实、广覆盖”为原则,在镇街村社、商会、行业协会、律所等机构、组织,或者金融、保险、邮政等营业网点,放置一体机及高清摄像头等终端设备,用“一根网线、一块屏”串联起“共享法庭”和人民法庭、矛调中心、协会商会及网格法官、调解员、网格员等解纷资源,数据共享、优势互补,合力构建以法院为终端的纠纷化解体系,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

每个“共享法庭”按照“1名庭务主任+1名网格法官”进行配置,庭务主任负责日常管理、维护设备和服务、引导当事人参与诉讼活动等,网格法官负责进行具体的法律指导、诉前调解、在线庭审等,双方合力为有司法需求的群众提供“多快好省”的诉讼服务。此外,“共享法庭”还兼有司法协助、基层治理、法治宣传等功能。

下阶段,慈溪市法院将纵深推进“共享法庭”建设,在实现全市镇街、村社“共享法庭”100%设立的基础上,不断扩大特设“共享法庭”覆盖面,以一体化、均衡化、便捷化的诉讼服务助力构建“四治融合”城乡基层治理体系,为慈溪高质量发展建设共同富裕先锋市提供有力的法治保障。

善意执行促成和解

通讯员 童法

本报讯 汤某在桐乡市濮院镇上经营着一家工厂店,因拖欠货款,被某纺织公司诉至桐乡市法院。之后,强制执行过程中,法院查封了汤某名下的房屋,要求腾房。

汤某主动联系法官表示愿意腾房,但他因病还在住院,请求宽限些时日。

法官本着善意文明执行的原则,经与申请执行人协商沟通,同意宽限腾房期限。汤某出院后,法官约请被执行人到汤某家中现场调解。执行和解协议达成后不久,法官便收到了汤某寄来的房屋钥匙。



平安集束

宁波“公证E通”海外版落地澳大利亚

通讯员 高文婷 本报记者 杨思思

本报讯 近日,宁波“公证E通”海外版正式启用,落地澳大利亚墨尔本,为在澳侨民办理了首个公证。

朱女士是宁波人,目前在墨尔本工作生活,为了在当地出行便利,打算办理驾驶证公证。她得知“公证E通”即将在当地落地应用的消息后,便第一时间前往咨询。巧的是,那天正值“公证E通”海外版测试完毕,于是,在帮办人员的引导下,朱女士在“公证E通”一体机上完成了自助申办,成为了“公证E通”海外版的第一个办证用户。宁波永欣公证处公证员在后台收到朱女士的申请材料后,通过“公证E通”一体机视频连线与朱女士确认相关事宜,完成了材料审核,预计在3个工作日内将电子公证书发送给朱女士。

据悉,受全球新冠肺炎疫情影响,人员跨境流动受限,海外办理公证需求上升。针对此情况,7月,宁波市司法局联合宁波市委统战部召开“公证E通”海外服务模式推进会,研究部署“公证E通”项目落地海外、服务海外侨胞。11月,“公证E通”顺利落地墨尔本,以澳大利亚宁波同乡会为服务点,为在澳侨民提供高效便捷的在线公证办理服务。

千余警力护侨博会

近日,第四届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会举行。来自70多个国家和地区的上千家进口企业代表和5500多名专业采购商齐聚青田。青田公安累计投入千余名警力,为侨博会保驾护航。



通讯员 孙镇江 摄

凌晨时分秋实行动

近日凌晨,台州市黄岩区法院开展涉民生、涉金融案件“秋实”行动。该院执行局23名干警兵分四路开展执行,共传唤被执行人12人,执行完毕6案,执行和解20案,到位标的53万余元。



通讯员 黄法 摄

主动上门适老服务

近日,针对一起案件的当事人年迈、行动不便且不会使用智能手机的情况,临海市法院杜桥法庭干警主动前往当事人家中了解情况并进行调解,使得此案最终得到圆满解决。

通讯员 潘柳颖 摄



平安点滴

明代城门恢复原貌

通讯员 陈媛媛 王学谦

本报讯 绍兴市斗门镇三江所城东城门是绍兴唯一保存下来的明代抗倭军事防御设施。近日,绍兴市越城区检察院进行公益诉讼“回头看”时发现,古城门已“告别”自然侵蚀的困扰。今年6月,检察院在履职中发现,这座古城门上爬满了藤蔓,古城门的原本面貌已无法分辨。该城门系石质文物,大量植物长期附着生长,影响了城门的整体性保护,致使城门主体面临坍塌、毁损的风险。

检察院为此向相关部门发出检察建议,督促其妥善清除古城门附着植物,尽快恢复古城门风貌,并落实日常监管职责,加强文物保护巡查管理。

收到检察建议后,相关部门迅速组织专业人员评估古城门受损情况,全面启动专项治理工作,并推动建立辖内文物保护长效机制。

消除电梯安全隐患

通讯员 钱塘剑

本报讯 近日,杭州市钱塘区检察院以辖区内建成年份较早的建筑为重点,对电梯安全问题进行调查走访,发现部分电梯存在未按规定设置标志标识、超期未检验等安全隐患。

检察院第一时间与相关部门开展磋商,督促其积极履行监管职责,对存在安全隐患的电梯进行监督整改,对相关违法行为进行查处;并建议在全区范围内开展电梯安全专项排查,加强对特种设备使用单位的安全宣传教育。

相关部门高度重视,迅速展开整治行动,一方面,对存在问题的电梯使用单位逐一开具《特种设备安全监察指令书》,责令限期整改;另一方面,在辖区内全面开展电梯安全专项整治,处置隐患风险点,有效实现了全区10828台电梯的检验、检测全覆盖。

商场建无障碍厕所

通讯员 林梦霞

本报讯 繁华的商场里人流如织,热闹非常。可是,出行的残疾人士绕来绕去好不容易找到了公厕,却发现没有无障碍设施,还是上不成厕所。

日前,宁波市江北区检察院在工作巡查时发现,辖区内某大型商场三楼未设置无障碍厕所,不符合无障碍设施建设的相关规定,给残疾人出行造成较大不便。为了保护特殊人群合法权益、推进无障碍设施规范建设,江北区检察院随即向相关部门发出检察建议,敦促其对上述情形及时予以处理。

收到检察建议后,相关部门第一时间核实情况,并约谈商场负责人,督促其落实整改。经属地街道、住建部门等现场勘查、综合评估后,商场在三楼合适位置新建了一个无障碍洗手间。目前,该无障碍洗手间已投入使用。

规范经营农药兽药

通讯员 吴蕾蕾

本报讯 农药、兽药作为重要的农业投入品,直接关系到农产品的质量安全和生态环境安全。近日,龙港市检察院实地走访辖区内农药、兽药经营场所,重点查看农药、兽药经营者是否取得相应经营许可证,是否销售过期农药、兽药,是否采用实名购买并建立购销台账,是否按药品属性分区存放等情况。

检察官现场检查发现,部分经营者未建立购销台账、未悬挂或张贴“兽用处方药必须凭兽医处方购买”提示语,甚至销售过期兽药等。检察院随即向相关部门发出公益诉讼诉前检察建议,督促其积极履责。

收到检察建议后,相关部门迅速行动,对违规商家进行处置。检察院也与相关部门协力推动农药、兽药规范经营,确保来源可追溯、去向可跟踪、质量有保障。